

Отзыв
на автореферат диссертации Белаш Виктории Юрьевны
«Подготовка бакалавров направления «Педагогическое
образование» (математика) к проектированию и реализации
элективных курсов экономико-математической направленности»,
представленной к защите на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности
13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (математика)

Белаш Виктория Юрьевна провела исследование на тему, актуальную для современного педагогического образования. В связи с организацией профильного обучения на старшей ступени школы сохраняется потребность в квалифицированных педагогах, способных реализовывать компоненты его содержания. Элективные курсы – неотъемлемая часть образовательного процесса в старших классах, поэтому подготовка будущего учителя к их созданию и проведению – актуальная задача педагогического образования.

В работе Белаш В.Ю. речь идет об элективных курсах экономико-математического содержания, которые не только способствуют развитию экономической грамотности и позволяют ученикам углубиться в выбранную профессию, но и демонстрируют прикладную направленность математики – средства описания явлений и процессов окружающей действительности.

Диссертационное исследование Белаш В.Ю. состоит из введения, двух глав, заключения, списка литературы и приложений. В автореферате представлен методологический аппарат, определена проблема, цель, задачи и гипотеза исследования. Изложено краткое содержание глав и параграфов, приведены результаты исследования. Структура работы построена в соответствии с логикой исследования и не содержит противоречий.

Проведенный автором анализ литературы, посвященной проблеме исследования, показал необходимость расширения курса методики обучения

математике посредством внедрения спецкурса для формирования у бакалавров готовности к созданию и проведению элективных курсов экономико-математического содержания.

Автором спроектирована дидактическая модель формирования готовности к проектированию и реализации элективных курсов экономико-математической направленности, а также разработан спецкурс для будущих педагогов, который размещен в сети Интернет, что актуально в связи с использованием дистанционных образовательных технологий, и позволяет сделать вывод о практической и теоретической значимости работы, которая подтверждается публикациями автора.

Достоверность выдвинутых положений и полученных результатов обусловлены методологической обоснованностью исходных позиций, соответствием комплекса используемых методов задачам исследования и репрезентативностью выборки.

В качестве замечания дискуссионного характера отметим, что автору следовало бы обосновать выбор принципов методологической основы модели формирования готовности к проектированию и реализации элективных курсов экономико-математического содержания. Однако, данное замечание не влияет на положительную оценку работы.

Анализ автореферата диссертационного исследования Белаш Виктории Юрьевны на тему «Подготовка бакалавров направления «Педагогическое образование» (математика) к проектированию и реализации элективных курсов экономико-математической направленности» позволяет говорить о том, что оно является логически не противоречивой, самостоятельной, завершенной научно-квалифицированной работой, которая соответствует требованиям пунктов 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 29.09.2013 г. (с изменениями, внесенными Постановлением Правительства

РФ №335 от 21.04.2016 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (математика).

Доктор педагогических наук,
кандидат физико-математических наук,
доцент, профессор департамента
методики обучения Института
педагогики и психологии образования
ГАОУ ВО г. Москвы
«Московский городской
педагогический университет»



Глизбург Вита Иммануиловна

Подпись руки *В.И. Глизбург* подтверждаю.
ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ *В.И. Глизбург* ЭКОНОМИЧЕСКОЙ
ДИРЕКЦИИ

Контактная информация:
129226, Москва, 2-й Сельскохозяйственный проезд, 4
+7 (499) 181-24-62; +79166161424
GlizburgV@mgpu.ru



17 марта 2022